市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网 www.ahcaijing.com



市場星根 [15]

2022年12月7日星期三 编辑/江 锐 组版/方 芳 校对/吴巧薇

利瓦科维奇:三扑救主 人战成



2022年卡塔尔世界杯淘汰赛当地时间6日继续进行,亚洲之光日本队在阿尔贾努布体育场迎战莫德里奇领衔的格子军团克罗地亚队。最终双方120分钟战成1:1平手,在残酷的点球决战中,克罗地亚队凭借门将利瓦科维奇三次扑出日本队点球的神奇发挥,以4:2的总比分成功晋级本届世界杯8强。



点球大战中三次扑救成功

效力于克罗地亚国内豪门球队萨格勒布迪纳摩的利瓦科维奇本场比赛—战成名,点球决胜中成功扑出了日本队南野拓实、三笘薰、吉田麻也三人的点球,凭借一己之力将克罗地亚队送进世界杯八强。

点球大战中三次扑救成功,世界杯历史上仅有三人能够做到。利瓦科维奇之前,2006年世界杯葡萄牙队门将里卡多曾三次扑出英格兰队的点球,2018年世界杯,克罗地亚队传奇门将苏巴西奇也曾完成这一壮举。

赛后,凭借比赛的神奇发挥,利瓦科维奇被评为本

场最佳球员。在接受媒体采访时,利瓦科维奇表示:"在点球大战中获胜,这感觉真的太棒了。感谢全队,感谢球迷!让我们以这样的方式获胜,这真的不容易。日本队准备得很充分,但我们也是如此。在最困难的时候,我们坚持了下来。这真的是一种非常棒的感觉——我成为了克罗地亚英雄!"队长莫德里奇在赛后也对利瓦科维奇送上了赞誉之词,"利瓦科维奇展示了他是多么出色的守门员,他带领我们进入了1/4决赛。利瓦科维奇今天就是一个奇迹!"

扎达尔走出的足球男孩

1995年1月9日,多米尼克·利瓦科维奇出生于克罗地亚扎达尔的一个受过高等教育的家庭。父亲兹德拉夫科·利瓦科维奇是一名建筑工程师,曾任海洋、交通和基础设施部国务秘书。他的祖父和祖母分别是放射科医生和英语老师。少年时期,利瓦科维奇在扎达尔当地的NK扎达尔俱乐部开始了自己的足球生涯,他把同胞苏巴西奇、西班牙门将卡西利亚斯和德

赫亚作为自己的偶像。

利瓦科维奇在2012-2013赛季初成为NK 萨格勒布一线队的一员。最初是俱乐部的二号门将,2012年8月31日,利瓦科维奇首次亮相联赛赛场并踢满全场。很快利瓦科维奇成为了俱乐部的首发门将,在四个赛季中总共为NK 萨格勒布出场104次。

加盟豪门萨格勒布迪纳摩

2015年8月30日,利瓦科维奇同意在2016-2017赛季初加盟国内豪门萨格勒布迪纳摩队。2016年10月2日,他在主场对阵海杜克斯普利特的比赛中完成了他在新球队的首秀。2019年7月30日,在欧冠资格赛3:0战胜第比利斯萨布尔塔洛的比赛中,利瓦科维奇打破了德拉任拉迪奇自1995年创下的俱乐部赛季开始以来最多分钟不失球记录(413分钟)。三天后,在联赛3:1战胜发里察的比赛中利瓦科维奇丢

掉了本赛季的第一个失球,创下了535分钟的新纪录。

在2016年5月与摩尔多瓦的友谊赛中,首次入选克罗地亚国家队。2017年中国杯对阵智利的比赛中,利瓦科维奇首次代表国家队出场。2018年俄罗斯世界杯,利瓦科维奇作为替补门将随队获得了世界杯亚军。

赛场盘点

澳日韩止步16强 亚足联球队全部出局

据中新社电 随着韩国队止步16强,参加本届世界杯赛的6支亚足联球队全部出局。

本届杯赛共有日本、韩国、伊朗、沙特、卡塔尔,以及2006年加入亚足联的澳大利亚队共6支亚洲区球队参赛,创造了亚足联球队参加世界杯赛的最大规模。

在小组赛上,除了卡塔尔队3战全败,成为世界杯赛史上首支0分0胜的东道主球队外,亚足联球队整体表现抢眼,不仅创造了其在世界杯小组赛上的最佳战绩,还留下了多场以弱胜强的经典战例。

首轮比赛,沙特队和日本队均以2:1分别战胜夺冠热门阿根廷队和德国队,致使杯赛四冠王德国队最终小组出局;第二轮,首战以2:6惨败于英格兰队的伊朗队,以2:0完胜前皇马球星贝尔领衔的威尔士队。

小组赛最后一轮,亚足联球队更是纷纷上演绝地反击。 日本队逆转战胜西班牙队,以"死亡之组"的头名出线;韩国 队补时绝杀葡萄牙队,压哨晋级;澳大利亚队力克世界排名 第十的丹麦队,取代"童话王国"挺进16强。3支球队携手晋 级淘汰赛,是亚足联球队世界杯参赛史上的首次。

在此之前,亚足联球队在世界杯小组赛上的最佳战绩是在 2010 年南非世界杯赛上,日本队和韩国队双双杀人 16强。在澳大利亚队成为亚足联球队之前,亚洲球队世界杯小组赛的最佳战绩是在 2002 年韩日世界杯赛上,两支东道主球队韩国队和日本队携手晋级。

在世界杯赛史上,亚洲球队的最佳战绩同样出现在2002年世界杯赛上,作为东道主之一的韩国队杀人四强。但从此之后,亚洲球队始终无法突破16强"屏障"。



巴西主帅蒂特 **内马尔上场** 使巴西队与众不同

据新华社电(记者 王子江 张逸飞) 巴西队5日以4:1大胜韩国队闯入卡塔尔世 界杯八强后,主帅蒂特表示,伤愈复出的内马 尔在场上发挥了关键作用,

他是全队的技术核心,巴西 队因为他而与众不同。

攻人全场第二球的内马尔赛后被评为本 场比赛最佳球员。蒂特在赛后的新闻发布会 上说:"他在场上作为核心激励着每个人。"

蒂特表示,巴西队取得这场胜利得益于 全队在进攻方面的大胆突进,全体球员的配 合令人印象深刻。他说,巴西队现在最大的 特点是非常讲求"攻防平衡",这种平衡是参 加世界杯时非常重要的。

谈到与克罗地亚队的四分之一决赛时, 蒂特说:"我们已经做好准备迎接新的挑战, 我相信我们可以发挥出所有潜力。"

韩国球员孙兴慜 **向球迷道歉** 但大家已竭尽全力



孙兴慜(右二)在球队丢球后。 新华社记者 徐子鉴/摄

据新华社电(记者 王子江 赵建通) 韩国队5日以1:4不敌巴西队无缘世界杯八强后,队长孙兴慜向韩国球迷道歉,但他也 表示,全体球员已经竭尽全力,希望球迷能 够理解。

孙兴慜赛后说:"我们已经竭尽全力,这 是一场非常艰苦的比赛,所有球员在本次世 界杯上都非常自豪地奋战到了今天。"

他还说:"我们没有达到球迷的期望值,对此我向大家道歉。但我希望他们能够理解,我们每个人都为这场比赛发挥到了极致。"

对于比赛的结果,他说:"巴西队是获胜 热门,你看一下他们的球员就知道。他们只 要获得一点机会,就可能进球。"

由于11月初面部受伤,孙兴慜在整个世界杯期间都戴着面具比赛。在韩国队的四场比赛中,他未能进球。

谈到自己的伤情时,孙兴慜说:"我生来就是踢球的,因此如果需要,我就会戴着面具比赛。希望在接下来的这段时间我能够康复,可以摘掉面具参加英超比赛。"

这是30岁的孙兴慜参加的第三届世界杯赛。谈到2026年世界杯时,他说:"只要国家队需要我,我肯定会竭尽全力。四年是很长的时间,我希望用四年时间考虑参赛的可能性。"